
 

 

 

       

Αθήνα, 2 Νοεμβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Σε οριακή κατάσταση το Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών του Νοσοκομείου Βόλου με τους 
γιατρούς να προειδοποιούν για αποχωρήσεις από το ΕΣΥ 

 

«Σήμα κινδύνου» εκπέμπει για ακόμα μια φορά το Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) του Αχιλλοπούλειου 

Νοσοκομείου Βόλου λόγω της σοβαρής υποστελέχωσης που απειλεί τη λειτουργία του και δοκιμάζει τις 

αντοχές του εξουθενωμένου προσωπικού. Το ΤΕΠ, το οποίο ξεκίνησε να λειτουργεί ως αυτοτελές Τμήμα με 

ξεχωριστές θέσεις ειδικών ιατρών τον Ιούνιο του 2019, αποτελεί νευραλγικό τμήμα του Νοσοκομείου Βόλου, 

που υποδέχεται και εξετάζει περίπου 70.000 περιστατικά ετησίως, εξυπηρετώντας επείγοντα περιστατικά, 

αλλά και περιστατικά άλλων Κλινικών. 

Ο Διευθυντής του Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών του νοσοκομείου προχώρησε σε δημόσια ανάρτηση 

προειδοποιώντας για αποχωρήσεις γιατρών, αν δε γίνουν μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού και αν 

δεν υποστηριχθεί άμεσα το έργο τους, ώστε να μπορούν να αντεπεξέλθουν στις ολοένα αυξανόμενες 

απαιτήσεις. https://www.facebook.com/ilias.karametos/posts/3540865609513659?ref=embed_post 

Οι γιατροί του Τμήματος Επειγόντων έδωσαν τη μάχη της πανδημίας με ελλείψεις σε προσωπικό και 

εξοπλισμό. Στη μετά – Covid εποχή, οι συνθήκες εξακολουθούν να είναι οριακές με ανεπαρκές προσωπικό που 

εξωθείται σε υπερεργασία και υπερεφημέρευση με ό,τι αυτό συνεπάγεται για το προσωπικό και το επίπεδο 

των παρεχόμενων υπηρεσιών. Οι υπάρχοντες γιατροί και οι γιατροί που επιστρατεύονται από τα διάφορα 

Κέντρα Υγείας του Νομού είναι αδύνατο να στηρίξουν τη λειτουργία του Τμήματος. 

Συγκεκριμένα, σήμερα από τις 10 μόνιμες θέσεις που προβλέπει το Οργανόγραμμά του Τμήματος Επειγόντων 

Περιστατικών καλυμμένες με μόνιμο ιατρικό προσωπικό είναι μόνο τρεις (3) θέσεις. Για τις ανάγκες 

εφημέρευσης του ΤΕΠ επιστρατεύονται επιπλέον πέντε (5) ιατροί οι οποίοι μετακινούνται από τα Κέντρα 

Υγείας του Νομού.   

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του Μητρώου ανθρώπινου δυναμικού του Υπουργείου Εσωτερικών και του 

Συλλόγου Εργαζομένων του Αχιλλοπούλειου, το ποσοστό στελέχωσης του Αχιλλοπούλειου Νοσοκομείου 

Βόλου ήταν, πριν από 1,5 περίπου χρόνο, 53,1%, καθιστώντας το πιο υποστελεχωμένο από τα πέντε 

νοσοκομεία της 5ης Υγειονομικής Περιφέρειας. 

Επιπλέον, οι θέσεις που προκηρύσσονται για τα ΤΕΠ και άλλα Τμήματα καθίστανται άγονες, καθώς οι ολοένα 

και περισσότεροι γιατροί στρέφονται στον ιδιωτικό τομέα ή φεύγουν στο εξωτερικό προς αναζήτηση 

καλύτερων όρων εργασίας, αμοιβής και επιστημονικής εξέλιξης. Αν δεν εισακουστούν άμεσα τα αιτήματα των 
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μάχιμων ιατρών που υπηρετούν σήμερα στο ΕΣΥ και δεν ανακοπεί η αυξανόμενη κρίση στελέχωσης, πολύ 

σύντομα δε θα συζητούμε για υποστελέχωση, αλλά «αποστελέχωση» των δημοσίων δομών υγείας, όχι μόνο 

στα νησιά, αλλά και στα μεγάλα αστικά κέντρα. 

Επειδή, το Νοσοκομείο Βόλου βιώνει συστηματική υποβάθμιση και απαξίωση εκ μέρους της κυβέρνησης. 

Επειδή, το Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών του Νοσοκομείου Βόλου βρίσκεται σε οριακή κατάσταση 

δημιουργώντας συνθήκες εν δυνάμει παραίτησης των γιατρών που υπηρετούν και υποβάθμισης των 

παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας των πολιτών της Μαγνησίας. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Θα προχωρήσει σε άμεση προκήρυξη όλων των κενών οργανικών θέσεων, σύμφωνα με το 

Οργανόγραμμα του Νοσοκομείου Βόλου και τις αυξημένες υγειονομικές ανάγκες της περιοχής; 

2. Ποιες είναι οι σχεδιαζόμενες ενέργειες του Υπουργείου για την επίλυση των προβλημάτων στη 

λειτουργία των ΤΕΠ και την ανάπτυξη της Επείγουσας Ιατρικής στη χώρα; 

3. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προχωρήσει για την κινητροδότηση, την προσέλκυση και τη 

διευκόλυνση της εξέλιξης των γιατρών των Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών;B 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 




